
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 62

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "IL COMUNE FACCIA RIPARTIRE IL MERCATINO 
DEI GAUDENTI".

Il giorno  22.05.2020 ad ore 17.35 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione disposta con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Panetta  Salvatore  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Panetta Salvatore
sindaco Andreatta Alessandro
consiglieri Biasioli Paolo Franzoia Mariachiara Postal Claudia

Bosetti Stefano Gilmozzi Italo Robol Andrea
Bozzarelli Elisabetta Giuliani Bruna Salizzoni Alberto
Bridi Vittorio Guastamacchia Fabrizio Santini Marco
Brugnara Michele Ianes Marco Scalfi Giovanni
Bungaro Corrado Lombardo Emanuele Serra Paolo
Calza Roberta Loss Martina Stanchina Roberto
Carlin Silvio Merler Andrea Tomasi Renato
Castelli Paolo Negroni Paolo Uez Tiziano
Coradello Antonio Oliva Eugenio Zalla Roberta
Ducati Massimo Osele Stefano Zanetti Cristian
Festini Brosa Gianni Pattini Alberto Zannini Jacopo

Assenti: consiglieri Maestranzi Dario Maschio Andrea

e pertanto complessivamente presenti n. 38, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Presenti:assessori esterni Maule Chiara

Assume la presidenza il signor Panetta Salvatore.
Partecipa il Segretario generale Moresco Lorenza.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Postal Claudia e Bozzarelli Elisabetta
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Il Consiglio comunale

vista  la  mozione  presentata  dai  Consiglieri  Bridi,  Festini  Brosa,  Giuliani,  Loss, 
Postal, Osele, avente ad oggetto: “Il Comune faccia ripartire il Mercatino dei Gaudenti“; 

visto  l'emendamento  integrativo  del  dispositivo  della  mozione  sopra  richiamata, 
concordato con i presentatori ai sensi dell’art. 85, comma 8 del Regolamento interno del Consiglio 
comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

Il Mercatino dei Gaudenti è un mercatino dell'usato che si tiene nel centro storico di 
Trento in piazza Garzetti ed in piazza Dante con cadenza più o meno quindicinale.

Il Mercatino è riservato a privati cittadini, collezionisti, Associazioni di volontariato, 
ad artisti  e artigiani hobbisti  che vogliono vendere o scambiare la loro merce personale;  sono 
esclusi coloro che effettuano vendita di oggetti, precedentemente acquistati a tale scopo.

Per prevenire la diffusione del Covid-19 i mercatini sono stati sospesi e da tre mesi 
quell’appuntamento non solo gioioso per la città, ma anche di vicinanza sociale e di piccola entrata 
per molti hobbisti non anima più la città.

Nel processo di ripresa dopo la chiusura forzata di tutte le attività economiche per 
l’emergenza Coronavirus, da lunedì 20 aprile sono tornati operativi i mercati rionali e il mercato 
contadino del mercoledì in via Filzi,  solo per quanto riguarda i prodotti  alimentari.  In seguito, i 
mercati sono stati riaperti anche per i rivenditori di piante e fiori.

Con la definitiva apertura di tutti i negozi ed esercizi, sancita con la deliberazione 
della Giunta provinciale del 14 maggio scorso, i Comuni potranno riaprire anche i mercati in forma 
completa e quindi le piazze della città potranno tornare a rivivere.

Con questo passaggio può diventare una realtà la possibilità che riprenda anche il 
Mercatino dei Gaudenti, sempre con il rigoroso rispetto delle distanze e dei protocolli sanciti dalla 
Provincia, per consentire il ripartire anche di questa piccola ma molto amata attività del cuore di  
Trento.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. di  predisporre  il  protocollo  con  gli  adempimenti  necessari  per  la  ripresa  in  sicurezza  del 
Mercatino dei Gaudenti e di attivarsi per i necessari nulla osta entro il 15 giugno 2020.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Panetta

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "IL  COMUNE  FACCIA  RIPARTIRE  IL 
MERCATINO DEI GAUDENTI".

Votazione palese 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 38
Favorevoli: n.  36  i  Consiglieri  Andreatta,  Biasioli,  Bozzarelli,  Bridi,  Brugnara,  Bungaro,  Calza, 
Carlin,  Castelli,  Coradello,  Ducati,  Festini  Brosa,  Franzoia,  Gilmozzi,  Giuliani,  Guastamacchia, 
Ianes, Lombardo, Loss, Merler, Negroni, Oliva, Osele, Panetta, Pattini, Postal, Robol, Salizzoni, 
Santini, Scalfi, Serra, Stanchina, Uez, Zalla, Zanetti, Zannini
Contrari: n. 1 il Consigliere Tomasi
Astenuti: n. 1 il Consigliere Bosetti

Trento, addì 22.05.2020 il Segretario generale
Dott.ssa Moresco Lorenza

(firmato elettronicamente)
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